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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS 
GONZAGA DO MARANHÃO

Realizada no dia três de março de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João 
Pessoa, n® 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e 
Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice- 
Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, 12 Secretário, e com os demais Vereadores: 
Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison 
Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide 
Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o 
Presidente declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, solicitou ao 12 Secretário 
que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes, sendo justificada a 
ausência dos Vereadores: Edson Arruda e Francisco Eraldo.

Em seguida foram apresentadas as atas que estavam pendentes para aprovação:

Ata da Sessão Extraordinária do dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e
dois, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da primeira Sessão Ordinária do dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e 
três, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da segunda Sessão Extraordinária do dia vinte e três de fevereiro de dois mil e 
vinte e três, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da terceira Sessão Extraordinária do dia vinte e três de fevereiro de dois mil e 
vinte e três, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos e pediu que Deus abençoasse mais
esse dia de trabalho, para que juntos possam tomar as melhores decisões em prol do 
povo gonzaguense.

A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um dia 
de vida. Desejou um ótimo dia para toda a população gonzaguense e um bom 
trabalho. I ,
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O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por todas as 
bênçãos, colocando-se a disposição da população gonzaguense. Adiantou que no 
Grande Expediente fará cobranças, pois, na sessão passada, não pôde participar por 
conta do falecimento de um senhor do povoado em que reside. Destacou que se 
esforçou para estar presente na sessão, pois as estradas não estão colaborando. Pediu 
que Deus abençoasse o povo gonzaguense e se colocou a disposição para fazer o 
melhor para a população.

O Vereador Dico Salazar cumprimentou a todos e explicou que sua participação na 
sessão seria bem curta, por conta de um compromisso que teria em São Luís. Enfatizou 
a importância de os Vereadores acompanharem os processos de licitação que têm 
acontecido no município. Fez uma observação sobre uma publicação recente, na qual 
consta o valor de quase R$3.000.000,00 (três milhões de reais) para que sejam 
realizados serviços de manutenção preventiva nos prédios públicos da cidade. 
Informou que está estudando uma forma de melhorar a execução dos serviços dos 
prédios públicos para que não tragam prejuízo, pois há várias obras paralisadas e 
inacabadas, e outras com um péssimo acabamento, como a Praça Pedro Carvalho. 
Convidou os demais colegas para que possam dar suas contribuições para que o povo 
possa ter suas obras concluídas e com qualidade. Demostrou preocupação para com as 
empresas que ganham as licitações e reforçou que não podem deixar que o número de 
obras paralisadas no município aumente por falta de fiscalização. Ressaltou que a 
população está clamando porque as coisas não estão acontecendo e a Câmara precisa 
ser parceira do povo, pois há meios para fazer com que as coisas aconteçam, porém 
não estão fazendo uso destes para que as obras sejam concluídas.

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e complementou a fala do 
Vereador Greison, quando este falou sobre a necessidade de discutirem dos assuntos 
do município, pois as últimas sessões foram destinadas à votação de contas dos ex- 
gestores. I

ORDEM DO DIA

Discutiram sobre o Projeto de Lei n? 001/2023, de autoria do Vereador Edirson 
Moraes Salazar, que cria a Academia Gonzaguense de Letras e dá outras providências. 
O referido Projeto foi encaminhado a Comissão de Constituição e Justiça para 
apreciação e emissão do respectivo parecer.
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Discutiram acerca do Parecer sobre o Projeto de Resolução nfi 006/2022, de autoria 
da Comissão de Constituição e Justiça. Após análise e discussão, o Parecer foi colocado 
em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Discutiram sobre o Projeto de Resolução n2 006/2022, de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento 
da Ouvidoria Parlamentar no âmbito do Poder Legislativo do Município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão/MA. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em 
votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Discutiram sobre o Projeto de Lei n2 004/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério 
Jerônimo da Silva, que cria vagas e cargos de Assessor Parlamentar na estrutura 
organizacional da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras 
providências. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação em 29 turno, 
sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Discutiram sobre o Requerimento n2 001/2023, de autoria da Vereadora Antônia 
Hermenegilda Canuto, que requer à Secretaria Municipal de Infraestrutura serviço de 
construção de muro do cemitério do povoado Nova Vida, neste município. Após 
análise e discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNINAMIDADE DEVOTOS.

Discutiram sobre o Requerimento n2 001/2023, de autoria da Vereadora Wanya Dalce 
Melo Rodrigues Martins, que solicita a realização de audiência pública de combate às 
drogas no município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Após análise e discussão, o 
Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE 
VOTOS.

Discutiram sobre o Requerimento n2 001/2023, de autoria do Vereador Luan Rogério 
Jerônimo da Silva, que solicita a perfuração de um poço artesiano para atender as 
demandas da escola municipal do povoado Natal. Após análise e discussão, o 
Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE 
VOTOS.

Discutiram sobre o Requerimento n2 002/2023, de autoria do Vereador Luan Rogério 
Jerônimo da Silva, que solicita a perfuração de um poço artesiano para atender as 
demandas da escola municipal do povoado Olho D'água dos Grilos. Após análise e 
discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNINAMIDADE DEVOTOS. I .A 
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Discutiram sobre o Projeto de Lei n2 001/2023, de autoria do Sr. Prefeito Francisco 
Pedreiras Martins Júnior, o qual dispõe sobre a criação de Bolsa-Auxílio Educacional 
aos alunos premiados com medalhas de ouro, prata ou bronze na Olimpíada Brasileira 
de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP), assim como a seus professores e 
respectivas escolas, e dá outras providências. O referido Projeto foi encaminhado para 
Comissão de Constituição e Justiça e para Comissão de Educação para apreciação e 
emissão do respectivo parecer.

Discutiram acerca do Parecer sobre o Projeto de Resolução ns 007/2022, de autoria 
da Comissão de Constituição e Justiça. Após análise e discussão, o Parecer foi colocado 
em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Discutiram sobre o Projeto de Resolução n2 007/2022, de autoria do Vereador Luan 
Rogério Jerônimo da Silva, que institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar da 
Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, cria a respectiva Comissão de 
Ética, estabelece regras disciplinares e dá outras providências.

GRANDE EXPEDIENTE

A Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos e iniciou agradecendo aos 
vereadores por terem votado em seu requerimento. Pediu à Gestão para que se 
sensibilize em murar o cemitério do povoado Nova Vida, pois é um povoado de grande 
aglomeração e os outros povoados vizinhos também sepultam seus entes queridos 
naquele cemitério. Disse que o cemitério tem que ser tratado com respeito, apesar de 
que no cemitério da cidade, as pessoas são jogadas e que isso é um desprezo. 
Agradeceu a Deus por ter ocorrido tudo de forma tranquila e sem brigas no carnaval 
de lava prato da Maria José, pois ficou preocupada pela aglomeração de pessoas, mas 
Deus abençoou e ocorreu tudo em paz. Falou do requerimento do Vereador Luan 
Rogério, sobre o poço artesiano para a escola no Povoado Natal, disse que é muito 
louvável, pois ela passa por aquele povoado todos os dias e sabe que a necessidade de 
água é muito grande. Relatou que em suas emendas impositivas pediu para que fosse 
perfurado o poço na referida escola, para que abastecesse a escola e o bairro, pois é 
uma obra muito necessitada. Disse que o inverno está chegando e as estradas não 
foram feitas, pois conversou com uma pessoa do Povoado Santo Américo, na qual 
falou que a situação estava feia, e que também ouviu um áudio de um morador do 
Povoado Capim Duro, no qual dizia que nem os alunos estavam indo para escola, e a 
Vereadora reforça que além desses, tem muitos povoados que estão em situações 
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difíceis. Reforçou dizendo que no período do verão as estradas não foram 
empiçarradas, assim, pede que tenham compaixão pela situação, pois, se adoece uma 
pessoa à noite, com chuva e tem que atravessar os doentes com uma rede, é muito 
triste, é sofrimento de morrer no meio do caminho. Comunicou que continuam 
pedindo para vir recursos ao município para que seja distribuído para a população. 
Relatou que muitas pessoas votam confiantes de que os vereadores irão fazer seus 
trabalhos, assim, alega que o papel do vereador é votar, pedir e fiscalizar, mas que 
infelizmente os recursos não vêm para suas mãos para que assim sejam aplicados nas 
obras. Finalizou dizendo que há muito que se falar, mas que vai deixar para os 
próximos vereadores e agradeceu a todos.

O Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e iniciou dizendo que irá fazer 
cobranças, que muitos acham ruim, mas alegou que isso é seu trabalho. Disse que 
assim que entrou para Câmara, independente do lado que estivesse sempre iria cobrar 
e que tem centenas de cobranças. Falou que o carnaval passou, mas acha que o 
prefeito nunca parou de brincar, porque trabalho não tem. Relatou que a festa de 
carnaval na praça teve reclamações de toda a população e também dos visitantes, e 
complementa dizendo que da mesma forma que estão reclamando do carnaval, estão 
reclamando do descaso da Gestão com a população. Relatou que o povo não está 
aguentando mais e estão indo para as redes sociais esculhambar o prefeito. Disse que 
a população "do outro lado do rio" não tem prefeito, pois o prefeito é apenas para a 
minoria. Comunicou que quando se assume um cargo público, independente de 
qualquer coisa, tem-se que trabalhar para todo o município. Relatou que todos que 
chegam até ele, independente de qual lado seja, ele se mostra amigo de cada um, pois 
exemplo ele tem. Disse que quando se faz algo de bom, nunca é bom estar jogando
aquilo na cara, pois tem que dar com a mão fazendo com que a outra não veja.
Complementa dizendo que quando se é bom, não precisa falar, o povo em si diz, como 
a exemplo falou da cidade de Lago Verde, que era abandonada pela gestão anterior, e
o Gestor atual assumiu, pois o Vereador foi visitar a cidade e avistou que em cada
povoado tem uma praça, que foram feitas estradas, onde cada passagem de água tem 
uma bueira. Relatou também que viu um caminhão lotado de funcionários fazendo a 
limpeza das escolas e não só roçando e deixando matos secos, estavam fazendo a 
limpeza em geral, assim, afirmou que isso que é trabalho e compromisso com o povo. 
Comunicou que foi à cidade de Bom Lugar e observou que por todo lugar que se passa 
tem obra sendo feita, sendo concluída, mas só em São Luís Gonzaga que começa uma 
obra e não termina, quando a Gestão vai a determinado povoado, reúne algumas 
pessoas, promete algo e não faz, que os ônibus escolares saem no primeiro dia de
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aula, mas não pode chegar ao seu percurso final. Relatou que quando saiu da ultima 
sessão, há uma bueira em que já cobrou inúmeras vezes e nada de ser feita, quando 
chegou lá, a bueira afundou, o ônibus escolar estava no local e não passava ninguém, 
mas chegou uma pessoa para lhe ajudar e depois voltou para buscar seu carro. Alegou 
não saber como tiraram o ônibus do local, mas para ele passar teve que colocar 
estacas e para vir para sessão foi a mesma coisa. Relatou que no povoado São 
Benedito as bueiras estão dentro da água e que no povoado Massaranduba, está a 
mais de três anos sem fazê-las, que ainda coloram as carradas de pedra, mas nada foi 
concluído. Falou que no Povoado Limeira vem cobrando o poço, que em cada ano é 
feito um pouquinho, mas não se termina de uma vez. Disse que no ano passado, no 
povoado São Bento, foram obrigados a passar pessoas doentes em redes e este ano 
acontecerá novamente, pois se está no sétimo ano de mantado do Prefeito e nunca se 
quer passou uma maquina nas estradas. Falou que tem áudios dos moradores do 
Povoado Capim Duro, nisso, estende seus parabéns, pois conhece o povoado e seus 
moradores, pois cobra não é de hoje e nada é feito. Relatou que sabe que vem alguém 
querer distorcer o que ele falou e amenizar a vida do Gestor, porém disse que não 
adianta e quando tiver algo de irregular, é para filmarem e jogarem nas redes sociais. 
Pediu para ajudarem a oposição que tem 1% (um por cento) de moral dentro da Casa a 
chegar pelo menos a 50% (cinquenta por cento), pois enquanto tiver forças vai estar 
empenhado para cobrar, e não tem vergonha de cobrar, pois quem era para ter 
vergonha era o prefeito. Relatou que tem uma ponte que há dois anos ele vem a 
arrumando, e dois anos atrás quando estava arrumando novamente, uma pessoa o 
disse para não gastar seu dinheiro arrumando a ponte, pois o Gestor ia mandar 
arrumá-la, mas passou-se um ano e quem a arrumou novamente foi ele, o Vereador. 
Disseram-no novamente para não arrumar, porque o Prefeito iria fazer a ponte, mas 
ele a reformou sozinho novamente e quando chegou este ano, a ponte está na mesma 
situação. Reforçou que espera não refazê-la ano que vem novamente porque tem a 
política, pode ser que fique melhor para povo. Disse adiante que só falou o mínimo e 
espera que o Prefeito possa ir visitar o povo, olhar de perto as estradas, as obras 
paradas, as que faltam dar inicio e olhar as coisas com mais seriedade. Finalizou 
dizendo que vai estar sempre trabalhando e lutando pelo seu povo.

O Vereador Manoel Gomes iniciou sua fala cumprimentando a todos. Começou sua 
fala elogiando a fala do Vereador Greison, que cobrou a construção de poços e 
estradas nos povoados dizendo que, segundo ele, é dever da Gestão e direito do 
cidadão e dos vereadores cobrarem medidas e agradecerem quando houver acertos 
no atendimento das cobranças feitas. Citou as estradas do povoado Moreira, pelo fato
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de um cidadão ter relatado a ele que as estradas do povoado estão virando becos. 
Relatou também que encontrou um casal do Povoado Impoeira, e que este casal o 
cobrou sobre as melhorias da estrada desse povoado e dos povoados que ficam 
vizinhos a ele. O vereador apresentou a todos os presentes sua opinião sobre sua 
confiança no futuro, dizendo que as coisas podem melhorar agora, ou na próxima 
gestão ou daqui a 200 (duzentos) anos. Apresentou perante a Câmara outra 
reclamação de um morador do povoado Centrinho, na qual eles relatam que as luzes 
dos postes do povoado se encontram queimadas. Enfatizou a importância da resolução 
desse problema e que deveria haver uma revisão em todos os postes de energia, não 
só no povoado Centrinho como também em todos os povoados e até mesmo na 
cidade de São Luís Gonzaga do Maranhão. Fez uma breve menção à fala da Vereadora 
Toinha, quando esta falou sobre o caos que se encontram as estradas dos povoados da 
cidade em circunstâncias das chuvas. Prosseguiu falando que se houvesse manutenção 
nas estradas durante o período do verão, no inverno as estradas estariam bem mais 
acessíveis à população. Continuou expondo reclamações feitas a ele pela população, e 
expôs a reclamação de um cidadão sobre receitas médicas para remédios com tarja 
azul, nos órgãos públicos ou nas farmácias. Relatou uma situação que aconteceu com 
um cidadão gonzaguense, o qual tem um filho que precisou de uma receita dessa 
espécie e que não conseguiu obtê-la, pois o médico teria explicado que este tipo de 
receita só poderia ser entregue com o paciente presente. O vereador fez uma 
indagação no plenário: "É ilegal um médico patrocinar essa receita?". O Vereador 
deixou claro que não estava afirmando que seria ilegal essa prática, mas estava com 
dúvidas sobre tal procedimento. Enfatizou que em uma situação com a que estava 
sendo apresentada, seria importante que o responsável por prescrever a receita 
explicasse ao cidadão o porquê ser necessário a presença do paciente na hora da 
prescrição do remédio de tarja azul, para que não houvesse mais situações parecidas. 
Continuou sua fala fazendo um questionamento sobre os exames oferecidos a 
população (hemogramas, colesterol, urina, fezes, etc.) que estariam paralisados, pois 
ele relatou que também recebeu reclamações de várias pessoas que precisaram de 
exames comuns e não estariam conseguindo fazê-los. Nesse momento, o vereador 
recebeu prontamente a resposta da Vereadora Vânia e do Vereador Mano que 
explicaram que houve problemas nos aparelhos que realizam os exames e que 
inclusive um curso foi ministrado para os profissionais que operam esses aparelhos, 
para que assim o problema fosse normalizado. O Vereador Manoelzinho deu 
sequência falando sobre o carnaval. Falou do fato de que há dois anos não houve 
carnaval nem em São Luís Gonzaga e nem em nenhuma cidade do país, e que a
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expectativa para o carnaval do ano de dois mil e vinte três era imensa e grandiosa, no 
entanto, não foi como esperado. Continuou falando que o carnaval ficou além da 
expectativa e registrou a ausência das autoridades que representam o Município. O 
Vereador relatou que as autoridades do Munícipio deixaram a cidade entregue à folia. 
Outro fato que o Vereador expôs foi que todos os vereadores ficaram oito meses 
debatendo sobre a situação do poço do Povoado Café Pipira, que precisava de um 
caminhão munck, e que no carnaval da cidade tinha um caminhão munck para colocar 
as bandeiras para enfeitar a cidade. O vereador falou que não é contra a contratação 
de um caminhão munck para fazer esse tipo de serviço no período de carnaval, mas 
que está cobrando a contratação desse tipo de caminhão para suprir necessidades 
reais, pois carnaval é uma folia. Relatou também que após o carnaval houve o lava 
prato e que foi uma festa tranquila. Relembrou que na sessão anterior concluiu-se a 
votação das contas públicas dos ex-gestores do Município de São Luís Gonzaga, e que 
no dia nove de março estarão julgando as contas públicas da gestora Maria José. 
Relatou que está sendo dada muita ênfase a esse julgamento de contas e 
complementou dizendo que não está sendo tão vinculadas na mídia as contas públicas 
do ano de dois mil e vinte um, do Gestor Francisco Pedreira Junior, que foram 
desaprovadas, e que houve muita comemoração quando as contas públicas de dois mil 
e dezoito foram aprovadas pelo TCE. Fez uma observação sobre o parecer do TCE, que 
encontrou divergências nas contas no que condiz à educação e na saúde. Explicou que 
seu tempo já estava finalizando e que deixaria para discutir sobre as contas do Gestor 
na próxima sessão. Destacou que estava com terceiro Aditivo para a obra do CREAS em 
mãos e que em julho passado havia falado desse Aditivo de extensão para a obra.
Falou também que, para surpresa dele, tinha em mãos um quarto Aditivo datado de 
janeiro de dois mil e dezessete, que tem uma extensão de mais 4 (quatro) meses para 
obra e um acréscimo de quase 1% (um por cento) do valor das obras, que será 
realizada pela mesma construtora. O vereador enfatizou que essa empresa não 
cumpriu a obra anteriormente e que já faz 5 (cinco) anos e 3 (três) meses que a obra 
era para estar construída. Falou que o terceiro Aditivo foi de responsabilidade da 
secretária de Administração, enquanto a obra é da Ação Social, e que a contratante foi 
a própria Secretaria Municipal de Administração. Fez a observação de que o quarto 
Aditivo foi feito da forma correta, que foi feito pela Secretaria de Ação Social, apesar 
de a administração ter errado na contratação da mesma construtora. Finalizou sua fala 
agradecendo a todos.

A vereadora Wanya Dalce iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e 
todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Iniciou falando sobre o 
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requerimento de sua autoria, no qual solicita que seja realizada a primeira audiência 
pública de combate ás drogas no município de São Luís Gonzaga do Maranhão. 
Enfatizou que é um tema complexo e de extrema importância como ela mesma já 
tinha exposto em sua fala na ordem do dia. Falou que a Câmara de Vereadores tem 
que ter participação mais ativa em relação a esses problemas sociais que acontecem 
no Município. Fez um breve relato sobre o motivo que a levou a fazer esse 
requerimento. Falou que foi por causa de uma situação que ela vem acompanhando 
de perto, onde envolve uma criança e uma família. Agradeceu aos colegas vereadores 
pela aprovação do seu requerimento. A Vereadora relatou que essa situação acabou 
sensibilizando-a. Parabenizou o Vereador Manoel pela citação dele sobre a Lei que 
institui a Semana de Combate às Drogas, datada de dois mil e dezoito, de autoria dele. 
Falou que antes de ela fazer o requerimento, solicitou que a Câmara fizesse uma busca 
em seus arquivos, para saber se existiam Leis Municipais que tratassem sobre o 
assunto. Citou a Lei do Conselho Municipal de Políticas sobre drogas, do Conselho 
Escolar e a Lei que institui a Semana de Combate ao Uso de Drogas. Enfatizou que 
apesar de ser uma representante líder do governo, ela sabe apontar onde há falhas. 
Citou os parabéns que deu ao Vereador Edirson Salazar em relação a fala deste sobre o 
transporte escolar. Enfatizou que é importante os vereadores apontarem as falhas e 
cobrarem as providências, independentemente se forem da base do governo ou da 
oposição. Fez uma breve observação sobre o fato de essas leis já existirem no papel, 
porém, elas têm que serem cumpridas. Falou que a Câmara tem que provocar 
discussão e fazer cobranças para que seja traçado um plano de ação com urgência 
dentro do Município de São Luís Gonzaga. Expôs que entrou em contato com a 
Secretária de educação a respeito do tema audiência pública e cobrou do Gestor sobre 
esse assunto e sobre a questão do seu requerimento sobre o Proerd, que é um 
programa da Polícia Militar onde eles visitam as escolas e realizam atividades 
educativas com palestras sobre os perigos das drogas. Solicitou que fosse implantado o 
projeto de erradicação de combate ás drogas e violência. Enfatizou também que 
esteve em contato com a Tenente que é coordenadora do Proerd do 15° (décimo 
quinto) Batalhão de Polícia Militar. Voltou a enfatizar a importância das autoridades de 
estarem dando apoio a esse tipo de projeto e fez um convite a todos para estarem 
presentes ao encontro onde o Prefeito Municipal irá reafirmar o começo das 
construções dos poços artesianos em alguns povoados do Município de São Luís 
Gonzaga, principalmente nos povoados Santarém e Monte Alegre. Enfatizou que no 
Município de São Luís Gonzaga do Maranhão muitas obras ficaram pendentes nas 
gestões anteriores, e que muitas delas estão em andamento na atual gestão. Tornou a 



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001 -08

citar que está cumprindo sua função fazendo as devidas cobranças e atendendo às 
reclamações da população. Completou falando que os cidadãos gonzaguenses têm 
acesso a seu número de telefone. Expôs que sofreu ataques nas redes sociais, mas se 
defendeu por meio de vídeos, onde explicava toda a situação. Por fim, disse que está 
ativa para atender a população e finalizou convidando toda a população para 
participar da próxima sessão e agradeceu a todos.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.


